

ИЗУЧИМ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

В период великой отечественной войны Советского Союза неизмеримо возрос интерес трудящихся к политическим вопросам. В ходе войны внутреннее и международное положение отдельных стран значительно усложнилось. Война по новому поставила многие политические вопросы.

Книга товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ вооружает наши кадры левым пониманием смысла происходящих событий, указывает пути к победе над злейшим врагом — германским фашизмом. В статье „Товарищ Сталин об отечественной войне“ („Пролетарий“ № 11—12 1943 г.) М. И. Калинин пишет: „Для более глубокого понимания и осмысливания развернувшихся событий настоятельно необходимо, чтобы все советские люди еще и еще прочитали и основательно продумали все сказанное товарищем Сталиным об отечественной войне. Кто хочет с наибольшей пользой бороться с немецкими захватчиками — должен внимательно изучать выступления товарища Сталина. В них с предельной ясностью указываются пути борьбы с поработителями“.

Основным методом в деле изучения книги товарища Сталина должен быть метод самостоятельного изучения. В помощь самостоятельному изучению необходимо организовать групповые и индивидуальные консультации, лекции, собеседования.

Партийно-хозяйственный, профсоюзный и комсомольский актив нашего города приступил к глубокому изучению книги товарища Сталина. В конце текущего августа организуется теоретическая конференция актива по теме: „О великой отечественной войне“. 17 августа, для самостоятельного изучения книги товарища Сталина, организуется лекция на тему: „Основные особенности и характер великой отечественной войны“.

Начала заниматься явкола комсомольского актива города по изучению книги товарища Сталина.

В партийных организациях хлебокомбината, суда и прокуратуры, горкома партии, горисполкома, ремесленного училища № 18 приступили к работе специальные кружки по изучению книги товарища Сталина.

Руководители кружков получают консультации в парткабинете. Библиотекой парткабинета подобраны материалы к изучению отдельных тем по сталинским работам, составлены рекомендательные списки литературы.

Задача всех партийных организаций заключается в том, чтобы удовлетворить интерес широких масс к книге товарища Сталина и организовать глубокое изучение этого нового вклада в сокровищницу марксистско-ленинской теории.

Заведующая парткабинетом горкома ВКП(б) **ЗЕМЦОВА**.

16 августа пленум горкома ВКП(б)

16 августа 1943 года, в 7 часов вечера, в помещении лекционного зала горкома ВКП(б) назначается пленум горкома партии.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы XIV-го пленума Горьковского обкома ВКП(б). На пленум приглашаются члены пленума, ревкомсезия, секретари парторганизаций и начальники цехов заводов.

На днях наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города СПАС-ДЕМЕНСКА перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с двух направлений: из района северо-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА — на юг и из района юго-восточнее СПАС-ДЕМЕНСКА — на северо-запад.

Наши войска, наступающие из района северо-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 35 километров и, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед на 20 километров.

Войска, наступающие из района юго-восточнее СПАС-ДЕМЕНСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров.

За три дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город СПАС-ДЕМЕНСК, крупные населенные пункты КУЗМКА, БАХМУТОВ, ЕЛЬНЯ, ДУБРОВО, ОВОЛОВА, узловую железнодорожную станцию ЗАНОЗНАЯ и железнодорожные станции ПАВЛИНОВО, ГРЯВКА, ЧИПЛЯЕВО, БОРЕЦ, ШАЙКОВКА.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Наши войска, продвигаясь вперед, наступали на город Карачев. Противник оказывает сопротивление, но под ударами советских пехотинцев, ганкистов, артиллеристов и летчиков вынужден оставлять один опорный пункт за другим. За день боев занято свыше 20 населенных пунктов, в том числе районный центр Шаблыкино (юго-восточнее Карачева). В боях за эти населенные пункты уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, 10 танков и 18 орудий. Захвачено у противника 25 танков, 13 орудий, 8 минометов, 45 пулеметов, 150 автомашин и повозок с разными военными грузами. Взяты пленные. Противник несет тяжелые потери. Пленные сообщают, что 28 моторизованная дивизия в ходе боев неоднократно получавший пополнение, теперь сведен в один батальон численностью до 300 человек. То же подтверждают и захваченные в плен немецкие солдаты из 35 полка 25 немецкой моторизованной дивизии. По их показаниям, в полку осталось всего лишь 120 солдат и офицеров.

Овладев городом Дмитровск-Орловский, наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. Н-ское соединение, отбрасывая противника на запад, уничтожило 1600 гитлеровцев и захватило 4 немецких танка, 16 орудий, 230 пулеметов, 19 минометов, 800 автома-

тов и винтовок и несколько складов боеприпасов.

В районе одного населенного пункта наши бойцы освободили около тысячи мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на запад.

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление.

Северо-западнее и западнее Харькова наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В районе Ахтырка танки и мотопехота противника предприняли ожесточенную контратаку. В многочасовом бою советские части нанесли немцам большие потери и вынудили их отступить. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 26 подбитых танков противника. На другом участке боев немцы контратаками пытались задержать наступление наших частей, но были отброшены. Бойцы Н-ского соединения за три дня истребили до 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

Захвачено у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, до 100 километров телефонного кабеля, 8 различных складов и другие трофеи. Взято значительное число пленных.

Севернее и восточнее Харькова наши войска продолжали наступление, заняли ряд населенных пунктов, в числе которых районный центр и железнодорожную стан-

цию Дергачи. Бойцы Н-ского соединения овладели крупным населенным пунктом Большая Даниловка, находящимся в полутора километрах северо-восточнее Харькова. Танкисты Н-ского соединения прорвались к юго-востоку от Харькова и стремительным ударом заняли железнодорожные станции Рогань, Лосево, Мохнач.

Противник оказывает отчаянное сопротивление, пытаясь остановить наступление наших войск. Однако все попытки немцев терпят неудачу и лишь увеличивают и без того огромные потери, которые несут немецкие войска в боях под Харьковом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 12 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее Спаса-Деменска на днях перешли в наступление. Под мощным обстрелом вражеских позиций советские бойцы атаковали немцев и прорвали сильно укрепленную оборону противника.

Развивая наступление, наши войска освободили свыше 100 населенных пунктов. Сегодня после напряженных боев частями Н-ского соединения занят город Спаса-Деменск. В боях за город уничтожено свыше 2000 гитлеровцев и взято 130 пленных. Подбито и сожжено 11 немецких танков. Бойцы соединения захватили у противника 16 орудий, 65 пулеметов, 22 миномета, 3 радиостанции и другие трофеи.

Наша авиация активно поддерживает наступающие части и на-

носит удары по войскам противника. В воздушных боях наши летчики сбили 42 немецких самолета.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до батальона гитлеровцев. Артиллерийским и минометным огнем разрушено и повреждено 60 вражеских эшелонов, 9 наблюдательных пунктов, 40 землянок, уничтожено до 20 артиллерийских батарей и 6 складов боеприпасов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

Четыре партизанских отряда, действующих в районах Каменец-Подольской области, в течение месяца пустили под откос 29 эшелонов с вооружением, боеприпасами и войсками противника. В результате крушений повреждено и разбито 26 паровозов, 376 вагонов и платформ. 1 августа группа партизан из отряда „За отчизну“ внезапно ворвалась в большое село, уничтожила 30 немецких жандармов, разрушила телефонную станцию и сожгла нефтесклад, в котором находилось около 90 тонн горючего.

Партизаны Крыма в конце июля вели бои с крупным немецким карательным отрядом. Действуя небольшими группами, партизаны в этих боях уничтожили более 200 немецко-фашистских оккупантов.

Перевыполняют нормы выработки

В полном разгаре уборка урожая в колхозе „Красное пятно“ Семиловского селсовета. Хорошо подготовился колхоз к уборочной. 2 молотилки и 3 веялки были своевременно отремонтированы. Ток очищен от остатков соломы прошлых лет. Складские помещения все вымыты и продезинфицированы.

На всех участках введена индивидуальная сделчина и большинство колхозников перевыполняют нормы выработки.

Колхозницы красноармейки Солдатова Палагея Андреевна, Еланина Матрена Петровна, Савина Александра на жнигве озимой ржи сжигают в день по 0,27 га при норме 0,12 га.

Агротехник **В. ШУТРО**.

Создадим фонд здоровья защитников родины

В поддеревском колхозе имени Ворошилова во время перерыва на отдых агитаторы читают колхозникам обращение колхозников и колхозниц Чкаловского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области по созданию фонда здоровья защитников родины.

Большинство колхозников горячо поддерживают это обращение. Во время беседы на молотье колхозница красноармейка А. Лунькова заявила: „Наши мужья и сыновья, не жалея жизни, борются с вра-

гом за наше благополучие. Они наносят врагу один удар за другим. Подкрепим их здоровье и поможем быстрее нанести врагу сокрушительный удар. В фонд здоровья защитников родины я сдаю 10 литров молока.“

Ее примеру последовали другие колхозницы: Лунькова, Хохлова Н., Рябова П., Осипова М. и другие, которые заявили, что они внесут по 5-7 литров молока.

Мохв

Закончил уборку

Колхоз имени 17 годовщины Октября Семиловского селсовета (председатель колхоза Павел Иванович Коржин) первым в районе закончил уборку озимых и яровых культур. Правление колхоза на 80 процентов рассчиталось с государством. Приступили к севу озимых. На 14 августа засеяно уже 8 га из 40 га по плану.

Инструктор РК ВКП(б) **САМАРИН**.

СОБРАЛИ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

Учащиеся сельских школ нашего района недавно провели воскресник по сбору лекарственных трав. Всего по району собрано и сдано аптекоуправлению 103 килограмма лекарственных трав. Особо активное участие принимали в сборе трав ученики азовской школы, собравшие 16,2 килограмма, шиморской — 15 килограммов, покровской — 13 и мярьской — 10 килограммов. Все травы сданы в сушеном виде.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ПОЛТАВА И КРАСНОГРАД

В ночь на 13 августа наша авиация в третий раз подвергла сильной бомбардировке военные эшелоны и военные склады противника на железнодорожном узле Полтава. В результате бомбардировки подожжены склады и 5 железнодорожных составов. Наблюдением отмечено 18 сильных взрывов. К концу бомбардировки огонь распространился вдоль железнодорожного полотна и слился в огромный очаг пожара.

На железнодорожном узле Красноград разрывы бомб наблюдались среди скопившихся здесь эшелонов противника. В результате прямого попадания бомбы в один из эшелонов произошел взрыв огромной силы. После этого вызва возникли пожары на всей территории железнодорожного узла.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Сталевары задание выполняли

В конце июля, обсуждая обращение динамовцев, коллектив мартеповского цеха № 1 взял ряд обязательств и наметил пути улучшения работы цеха.

Первые дни августа были ознаменованы производственными победами сталеваров. С 1-го по 3-е августа все сталевары выполняли свои задания. Но за тем в связи с ухудшением снабжения печей шихтой, работа цеха ухудшилась.

И все же несмотря на неблагоприятные условия, сталевар Грачев выполнил декадную норму на 118,5 процента, сталевар Казаков — на 117 проц., Конышев — на 107,1 и Гордейчук — на 104,8 процента.

Цеховое жюри, отмечая работу этих товарищей, установило ухудшение работы печей за последние дни и потребовало от администрации цеха и заводоуправления лучше снабжать мартеповские печи шихтой.

11 августа в заводоуправлении состоялось совещание по вопросу снабжения сталеваров шихтой.

Совещание наметило ряд мероприятий по улучшению работы цеха, в части регулярного снабжения достаточным количеством шихты.



Комсомолец Константин Карпачев — знатный забойщик шахты № 17-бис треста „Болохов-уголь“ (Тульская область). Он один из замечательных скоростников-инициаторов новых методов проходки штретков. Он проходит ежедневно 3—3,5 метра при норме 0,90, выполняет план на 300-350 процентов. За 5 1/2 месяцев тов. Карпачев выполнил годовую программу 1943 года. Тульский Областной Комитет ВКП(б) одобрил инициативу тов. Карпачева и вынес решение о внедрении его метода скоростной проходки штретков на всех шахтах Тульской области. Фото В. Коршакова. Фотохроника ТАСС.

Учитывать урожай по звеньям, бригадам

В колхозе „Новый путь“ Ново-Дмитриевского сельсовета собранный урожай ржи с участков двух бригад смешали и свезли в общие скирды. Этим сразу нарушили принцип начисления дополнительной оплаты труда колхозникам.

Не ведется раздельного (по бригадам и звеньям) учета урожая в колхозах: имени Кирова—Ново-Дмитриевского сельсовета, „Красный октябрь“, имени 8 марта, „Красная Норковка“—Сноведского сельсовета, имени Карла Маркса, „Памяти Ильича“, имени Молотова—Дальне-Песоченского сельсовета, „Красная Веселыма“, имени 2-й Пятилетки—Чувашского сельсовета.

Наряду с такими фактами, у нас в районе есть немало колхозов, где учет поступления продукции ведется хорошо. Счетные работники колхозов: „Серп и молот“—счетовод Пистелова Р. С., „Оборона“—счетовод Фролова, „День урожая“—счетовод Каштанова ведут учет урожая раздельно от каждой бригады, от каждого звена.

Документы здесь оформляются так: при отправке продукции с тока выписывается накладная в 3-х экземплярах с указанием веса, количества мест, из какой бригады или звена. Все выписанные накладные записываются в дневник

молотбы. Документ подписывают бригадир, весовщик, возчик и в приеме продукции кладовщик. Не позднее следующего дня утром документы сдаются счетоводу на проверку и для записи в продуктовой приходной книге.

Почему же не делается это в других колхозах? А дело в том, что председатели колхозов, счетоводы и бригадиры не учли еще всей важности этого дела и не почувствовали всю ответственность за правильный учет продукции, чтобы лучше оплачивать труд стахановцев колхозников.

При переборке людей из одного звена в другое надо тщательно учитывать затраты трудодней каждого колхозника на ту культуру, где он работал.

За допущение обезлички в учете продукции и нарушение принципа дополнительной оплаты труда колхозникам персональную ответственность несут как руководители колхозов, так и счетоводы и бригадиры.

Равняясь по передовым колхозам в деле постановки учета урожая счетоводы колхозов сейчас же в процессе работы вместе с председателями колхозов должны произвести приемку по акту всех грубых кормов, сева и соломы.

Инструктор—бухгалтер райземотдела ДУХОВСКОЙ.

Темпов не снижать

(С совещания работников коммунальных предприятий)

В начале августа в лекционном зале горкома ВКП(б) собралось около двухсот работников коммунальных предприятий. За досрочное выполнение годового плана капитального ремонта жилого фонда и перевыполнение плана по всем коммунальным предприятиям Выксы облисполкома присудил передать Выксунскому горкомхозу переходящее Красное знамя. По этому поводу горисполкомом и было созвано собрание.

С докладом о работе коммунальных предприятий за I полугодие выступил председатель горисполкома тов. Ершов.

Во втором полугодии—говорит тов. Ершов—перед работниками коммунальных предприятий задачи стоят более сложные: надо выполнить работу по расширению водопроводной сети, хорошо подготовиться к зиме, заготовить и вывезти топливо, успешно провести уборку в подсобных хозяйствах. Чтобы удержать переходящее Красное знамя Облисполкома за собой, надо работать, как сказал товарищ Сталин „слаженно и четко, как хороший часовой механизм“. В целом коммунальные предприятия работали хорошо, что и отмечено Облисполкомом, но отдельным руководителям надо свою работу значительно улучшить, как, например, электрохозяйству (заведующий тов. Каракозов), котворе по очистке и благоустройству города (Казаров), много надо поработать парикмахерскому хозяйству, привести в порядок помещения, инвентарь, подготовить людей, жилищному отделу много надо поработать по полному приведению в порядок жилищ к зиме.

Директор коммунального треста тов. Герасимов, принимая Красное знамя, заявил, что он отдаст все силы на то, чтобы во всех цехах и агрегатах перестроить работу так, чтобы и во II полугодии переходящее Красное знамя Облисполкома удержать за собой.

Выступившая в приемах заведующая баней № 2 тов. Крыгина заявила, что она со своим коллективом обеспечит в бане образцовый порядок и чистоту, а также продажу в бане мочалок, кваса, обеспечит не менее двух месячного запаса дров.

Заведующий водопроводным хозяйством тов. Хевнев говорил о том, что в августе он полностью подготовит к зиме водопроводные колонки и гидрант, в сентябре закончит работу по расширению водопроводной сети.

Заведующая парикмахерским хозяйством тов. Сошникова от имени своего коллектива заявила, что они обеспечат чистоту и порядок в парикмахерских, а также все парикмахерские будут обеспечены инвентарем, салфетками и другими принадлежностями. До 15 октября подготовят не менее 15 парикмахеров, план II полугодия выполнят на 110—115 процентов.

Тов. Каракозов (заведующий электросетью) заверил, что к 20 сентября будет закончен капитальный ремонт высоковольтной и низковольтной электросети и до 1 октября во всех предприятиях и учреждениях будет проведена электропроводка и обеспечена работа косинуса ФИ не менее 70—75 процентов.

Работники коммунальных предприятий постановили крепко держать переходящее Красное знамя в своих руках.

В заключение 50 лучших работников коммунальных предприятий получили премии. Так, например, кочегар бани № 2 Федоров, электрик Юра Киселев, водопроводчик Янков, заведующая баней № 2 Крыгина, парикмахеры Зайцева, Сошникова, мастер кирпичного завода Староверов, формовщица кирпичного завода Храмова, маляр Жданов и другие.

И. о. редактора
К. И. АЛОЕВА.

Из за шихты растет долг стране

Мартеповский цех № 1 может давать стали больше, чем намечено планом, но мы не только не выполняем плановое количество, а с каждым днем увеличиваем задолженность стране.

Это объясняется тем, что цех очень плохо снабжается шихтой.

Печь № 1, на которой я работаю, после холодного ремонта пустилась 8 августа. Пустив печь в эксплуатацию, ее совершенно не обеспечили сырьем—шихтой. Цех при работе трех печей стал работать хуже, чем работал при двух. Вместо 6—7 плавов все три печи за сутки дают 4 плавки. Печи по полсутки имеют простои. Завалка печей продолжается по 8 часов вместо 4 по плану, и идет „через час по чайной ложке“. Весь этот неправильный режим печи ведет к тому, что она раньше срока изнашивается.

Коллектив цеха сейчас больше, чем когда либо, мобилирован на борьбу за выполнение плана. Но ему совершенно не создается условий со стороны заводоуправления и других цехов. Помимо задержки из за шихты часто бывает задержка из за транспортного цеха, который не подает в достаточном количестве вагонов для отправки готовой болванки.

Хочу еще сказать о складском хозяйстве завода. Там царит полная неразбериха, которая отражается на работе других цехов, в частности на нашем. Материалы хранятся без документов. 3 августа мартену дали известковый камень не только не толстый, а даже вредный для печи. В результате употребления этого камня печь № 2 выходила из строя на 18 часов. Надо привести в порядок складское хозяйство—устранить имеющуюся там бесхозяйственность.

Наше требование сталеваров-стахановцев цеха к заводоуправлению, к рабочим и администрации шихтового хозяйства и транспорта—снабжать нас в достаточном количестве шихтой и всеми необходимыми материалами. Не заставляйте нас долгать стране. Сталь нужна для фронта, для победы над врагом.

А мы, сталевары-стахановцы мартеповского цеха № 1, приложим все силы к тому, чтобы не только выполнять свой план, но и перевыполнять.

Сталеввар мартеповского цеха № 1 И. Ф. ЛЮБИШИН.

живают беспрепятственно.

В цехе № 1 в свое время эти, с позволения сказать, часы просто выбросили и работают по звонку и карманным часам, розданным мастерам, но и здесь нередко можно услышать, как порой лодырь указывает мастеру, что в четвертом цехе уже без десяти, а у нас наверное звонок сломался.

Центральные часы установлены в телефонной станции (начальник тов. Демидов), но сверяются они лишь когда разница достигнет возмутительных размеров и на телефонную станцию начинают звонить. Тогда тов. Демидов подведет часы и день два они ходят правильно, а затем снова начинают врать на полчаса.

Часовое хозяйство на заводе ДРО беспорядочно. Неужели нельзя заставить тов. Демидова ежедневно проверять часы?

МАСТЕР.

НЕТ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СДЕЛЬЩИНЫ

Плохо поставлен учет трудодней в колхозе им. Дзержинского, Семиловского сельсовета. Бригадир колхоза Козлова А. К. и Рыжаков П. В. вместо того, чтобы принять работу колхозника, обмерить сколько он сделал за день, обычно спрашивают: „Сколько тебе записать?“ и записывают столько сколько скажут. В частности такой учет производился во время сенокосения.

Почти на всех работах в колхозе применяется подещина, а индивидуальная сдельщина отсутствует. Это приводит к тому, что колхоз-

ники мало заинтересовываются работой, нет борьбы за выполнение плана работ. Дисциплина в колхозе плохая, а расстановка сил такая, что несколько человек жнут одного.

Колхоз, начавший покос одним из первых, затем оказался в хвосте, так как только небольшая часть колхозников выполняет свою норму.

Правлению колхоза им. Дзержинского надо проверить расход трудодней по сенокосу и взяться за налаживание учета работы, особенно сейчас в уборочную кампанию.

В. Ш.

Приступили к севу озимых

В ближне-песоченском колхозе „День урожая“ успешно проходит уборка урожая. 12 августа закончили жать рожь и пшеницу с засеянной площади 166 га. Хлеб сложили в крупные скирды на площади 60 га и в мелкие копны на площади 106 га. С 17 гектаров рожь обмолочена.

Полностью выбран горох с площади 35 га и уже обмолочен с 30 га.

Часть колхозников косит овес, который из засеянных 100 га убрано на 12 августа с 22 га, обмолочен овес с 5 га.

Заканчивается работа по уборке сена, его скошено с площади 545 гектаров, заготовлено сено с площади 383 га.

Колхоз одал в счет натуроплаты за работу МТС 15.746 килограммов и в счет госпоставок 9.177 килограммов.

10 августа колхоз приступил к севу озимых. На 12 августа засеяно 11 гектаров.

Победа Красной Армии воодушевляют колхозников на стахановский самоотверженный труд.

Председатель Б.-Песоченского сельсовета ПАНКРАТОВ.

ОБЕРЕГАЙТЕ УРОЖАЙ ОТ ПОЖАРОВ

На колхозных полях идет уборка богатого урожая. Организуя борьбу за скорейший и без потерь сбор урожая, руководители колхозов должны тщательно охранять его от пожаров.

Для этого необходимо, чтобы колхозные поля, тока, скирды и склады охранялись круглосуточно, чтобы молотильные тока были оборудованы необходимым противопожарным инвентарем (бочками с водой, ведрами, лопатами, песком, ручными пожарными насосами). Нельзя допускать большого скопления необмолоченного хлеба и соломы у молотилки. Отвести места для курения не ближе, как на 30 метров от тока.

Тракторы, комбайны, локомобили, работающие на уборке и об-

молоте, должны иметь искроуловители, особенно, газогенераторные и снабжены необходимыми средствами пожаротушения.

Начальники добровольных пожарных дружин должны проверить все ли риги-сушилки и зерносклады имеют необходимый пожарный инвентарь.

Руководители сельсоветов и колхозов должны принять все меры предосторожности в противопожарном отношении, чтобы полностью сохранить продукты нового урожая от хищения, порчи и пожаров. Необходимо, чтобы в каждом звене, в каждой бригаде было выделено ответственное лицо за соблюдение мер пожарной безопасности.

Старший пожарный инспектор КОРОЛЕВ.